

GR-protokoll nr 6/2015-2016

Tid: 13 maj och 15 maj 2016

Plats: M/S Victoria

Beslutande: GRO Annica Nordell, DG 101-A Björn Andersson, DG 101-B Åke Nyquist, DG 101-GD Christer Öhlund, DG 101-N Peter Edwall, DG 101-P Maria Fältmark, DG 101-S Flemming Denne, DG 101-SM Jan Almqvist, DG 101-SV Anette Sjöberg, DG 101-U Tomas Isaksson, DG 101-VG Ulf Carlsson

AU: VGRO Mattias Öberg, Controller Bengt Parkstam

§ 87 Mötet öppnas

GRO Annica Nordell öppnar dagens möte och hälsar alla välkomna.

§ 88 Val av justerare

Maria Fältmark DG101-N och Ulf Carlsson DG 101-VG

§ 89 Anmälan tillkommande ärenden

- a) Avtal studieförbund
- b) Världens Barn
- c) STIM/SAMI avgiften

§ 90 Anmälan övriga frågor

- a) Fortsatt utredning av framtida Riksmöten
- b) Inbjudan till Europaforum i Sofia

§ 91 Fastställande av ärendelistan

Fastställdes ärendelistan med tillägg enligt § 89 och § 90

§ 92 Genomgång av Riksmötet RMO Anette Eiserman-Wikström

RMO Anette gick igenom hur Riksmötet kommer att hanteras för att det ska kunna genomföras så smidigt som möjligt både formellt och praktiskt.

§ 93 Föregående protokoll GR 5

Protokollet godkändes och lades till handlingarna.

§ 94 Ekonomi Bilaga 120, 121, 122

Controller Bengt Parkstam redogjorde för de ekonomiska rapporterna. Inga frågor.

§ 95 Beslut fattade in capsulum

1. Lions Club Trollhättan har till Riksmötet 2014 lämnat en motion med ett förslag om inrättande av ett miljöpris inom Lionrörelsen i Sverige. Motionen antogs av Riksmötet.

AU föreslår GR att till Riksmötet framföra förslag om Sveriges Lions Miljöpris enligt förslag 9 från GR i Riksmötestrycket.

Beslut: GR beslutar med nio ja och ett nej enligt förslaget.

2. Guvernörsrådet informerar om lydelsen av § 3 i normalstadgar för Lions Club. Denna lydelse av § 3 i normalstadgar för Lions Club har gällt sedan Riksmötet i Lund 2015. I motion nr 3 till Riksmötet i Lund föreslog LC Arboga en viss ändring av § 3 i normalstadgar för Lions Club. Om ett beslut tillkommit i konflikt med de Internationella stadgarna är de internationella stadgarna överlägsna och ska tillämpas. Då LCI inte medgivit MD 101 att ha en avvikande skrivning gäller således formuleringen i de internationella stadgarna (Artikel III)

§3 Varje myndig person som åtnjuter ett gott anseende i samhället kan bli medlem.

AU föreslår att texten i förslaget om Normalstadgar för Lions Club ska vara enligt bifogad skrivelse.

Beslut: GR beslutar med 10 ja enligt förslaget.

§ 96 Val av sekreterare och tre ledamöter till Stiftelsen Sveriges Lions Hjälpfond

Till sekreterare valdes Kia Carlsson LC Östersund/Brunkullan tom 2019 06 30

Följande suppleanter valdes:

Torgny Rönnerstad LC Hultsfred tom 2017 06 30

Åke Grönqvist LC Vetlanda tom 2018 06 30

Jan Krångh LC Falun/Bergsmannen tom 2019 06 30

§ 97 Bidrag till Paralympics i Rio 2016

AU föreslår GR fatta beslut om att bidra med 500 000 kronor till Paralympics i Rio.

GR beslutar att bidra med 500 000 kronor till Paralympics i Rio.

§ 98 Bragdlejon och Livskvalitépriser

PDG Gunilla Persson informerar om att mottagarna av ovanstående priser kommer att presenteras på storbild i kväll under invigningen. Priserna kommer att delas ut senare i år i samband med en gala anordnad av Parasportförbundet. Bragdlejonmottagare är Maja Reichard och Stefan Jansson. Livskvalitetsprismottagare är Felicia Grimmenhag, Sonia Elvstål och Adam Alexander.

§ 99 De glömda barnen 2 Bilaga 118

DG Åke Nyquist berättar om sin, GRO Annica Nordells och VGRO Mattias Öbergs resa till Turkiet.

Under månadsskiftet mars/april genomförde de sin resa där målet bland annat var att på plats göra hjälpinsatser i form av att dela ut förnödenheter från de pengar som Lions Sverige samlade in under december 2015. Både Istanbul och Adana besöktes. Syftet med resan var att på plats se hur våra insamlade medel hanteras och organiseras. Man ville få en klarare bild över hur stort behovet var och vad som behövs just nu och för framtiden. Största behoven just nu enligt Lions och chefen för

invandrarenheten i Adanaregionen är mat, kläder, hygienartiklar, rent vatten, sanitära anläggningar, trygg miljö och tillgång till skola för barnen samt trygga och säkra Camps med ordentliga tält. Hanteringen på plats visar Lions styrka "Lions till Lions" där familjen Niord gör ett fantastiskt arbete och där den väl fungerande länken mellan Lions i Sverige och Turkiet, samt kontakter mellan myndigheter och andra involverade.

AU föreslår GR besluta att en kampanj och insamling kallad "Glömda Barnen 2" kommer att ske under november december 2016. DG Åke Nyquist föreslås till kampanjledare.

GR beslutar enligt AU:s förslag.

§ 100 Sverigelotter

Några klubbar har framställt önskemål om att sälja Sverigelotter. För att detta ska vara möjligt måste Lions MD 101 vara medlem i organisationen Folkspel. Kostnaden för detta uppgår till cirka 6 000 konor årligen. För varje såld lott för 25 kronor erhåller klubben mellan 8 och 11 kronor i provision.

GR ger AU i uppdrag att vidare undersöka vilka klubbar som eventuellt kan vara intresserade av att delta och hur den centrala kostnaden i så fall ska fördelas.

§ 101 Rapporter från närvarande kommittéer

Hjälpkommittén

BQtL. PDG Hans Hallberg redogör för MSB´s önskemål om att vi har motsvarande tält som UNHCR, men naturligtvis med vår blå färg och med Lions logga och även med MSB´s logga. Tälten levereras från Pakistan med båt till Göteborg och därifrån med lastbil till Kristinehamn. Totalkostnaden för både tillverkning och transport av 300 tält (20 kvm) uppgår till USD 119 495. Beräknad leverans i mitten av juni. 150 tält är skickade till Grekland. 15 tält har ställts till förfogande till ett filmbolag för en filminspelning i juni. När inspelningen är genomförd erbjuds klubbarna att köpa tälten.

PGRO Vivianne Eriksson kommenterar sin rapport till GR "Utveckling av rutiner vid hantering av projektansökningar, förbättring av informationshantering, uppföljning och rapportering. Samarbete med Världens Barn". Radiohjälpen har infört nya projektkriterier som är mycket styrande. Hur detta kommer att påverka Lions internationella projektarbete i Världens Barn återstår att se.

Hjälpkommittén rekommenderar att vid nystart av internationella projekt delta i biståndsutbildningen som SIDA arrangerar. Utbildningen är kostnadsfri.

Sveriges Lions Hjälpfond

Insamlingsstiftelsens ordförande PDG Martin Enqvist kommenterade i korthet det material som är presenterat i Riksmötestrycket. PDG Martin påpekade att några smärre fel insmugit sig i Flerårsöversikten. Insamlingsstiftelsen har bidragit med 26 000 kronor till den annonskampanj som kommer att ske i tidningen Expressen samband med Jubileumsinsamlingen den 21 maj.

MDGLT Anna Maria Bernstein redovisade enkätresultatet från VDG utbildningen som till övervägande del var mycket positivt.

Härefter ajournerades mötet till den 15 maj 2016.

§ 102 val av ordförande för 100-årsjubileumskommittén

Med anledning av att Mats Granath valts till VGRO vid RM ska ny ordförande väljas.

RVNO Mona Larsson föreslår att nuvarande vice ordförande PDG Lennart Ahrnlund LC Örnsköldsvik väljs till ny ordförande.

GR beslutar att välja PDG Lennart Ahrnlund till ny ordförande.

Som ett led i detta föreslår RVNO Mona Larsson att som fyllnadsval välja Anders Eriksson LC Ronneby som ledamot i jubileumskommittén.

GR beslutar att välja PDG Anders Eriksson.

§ 103 Information från PID Robert Rettby MD 102

PID Robert Rettby är Europaansvarig för Lions 100 årsjubileum. Han poängterade tre mål vilka är utmaningar, medlemsutveckling och bestående projekt. Det mycket viktigt att klubbarna rapporterar i My LCI genomförda aktiviteter för att kunna redovisa hur många människor man hjälpt.

§ 104 Tillkommande ärenden

a) Avtal med studieförbund

GR beslutar att frågan överläts till inkommande GR för beslut, efter handläggning av grupp utsedd av GR.

b) Världens Barn

GRO Annica Nordell redogjorde för de nya kriterier som Radiohjälpen kommer att tillämpa fortsättningsvis och de problem som detta kan komma att innebära vid projektansökningar.

c) STIM/SAMI avgiften

DG Peter Edwall framförde önskemål från några klubbar i sitt distrikt om att MD ska se över avgiften som de exempelvis föreslår kunna fördelas med antal medlemmar per klubb som underlag.

Controller Bengt Parkstam meddelar att avgiften kommer att ses över och förslag kommer att presenteras för beslut av inkommande GR.

GR beslutar enligt ovanstående förslag.

§ 105 Övriga frågor

a) Fortsatt utredning om framtida Riksmöten

PGRO Anette Eiserman-Wickström redogör för sitt och PGRO Finn Bangsgaards fortsatta arbete med att förnya Riksmötet. PGRO Anette önskar få hjälp med en enkät. Tre distrikt, S, U och N får i uppdrag att utse tre klubbar i varje distrikt som svarar på enkäten. Svar från samtliga klubbar ska vara inlämnade senast den 30 september.

GR beslutar att bifalla förslaget.

b) Inbjudan till Europaforum i Sofia

VGRO elect Mats Granath meddelade att han blivit inbjuden av en kommitté till Europaforum i Sofia 2016 för att berätta om diabetesprojektet i Sri Lanka.

§ 106 Genomgång av fattade beslut vid Riksmötet

RMO Anne Eiserman-Wickström tackade för alla gåvor hon fick i samband Riksmötet.

Av förslagen återremitterades Miljöpriset. AU uppmanas att fylla på motioner och förslag. Stadgar och arbetsordning utan åtgärder.

Förslaget om Sveriges Lions Miljöpris återremitterades av Riksmötet. Som en konsekvens av detta föreslås att DG Björn Andersson och DG Ulf Carlsson får i uppdrag att arbeta vidare med detta och adjungera Jan Eksvärd LC Knivsta som miljöskunnig. DG Ulf Carlsson utsågs till sammankallande.

GR beslutar enligt förslaget.

När det gäller motionen om tvåårigt mandat så bifölls ju den av Riksmötet.

GR beslutar att AU får i uppdrag att ännu en gång tillskriva LCI i denna fråga.

§ 107 Mötet avslutas

DG Jan Almqvist framförde en hälsning till inkommande Guvernörer från nuvarande Guvernörer. GRO Annica Nordell framförde till det inkommande Guvernörsrådet att det finns en kaka med ett antal russin bland andra De glömda barnen, Avtal med Världens Barn och rutiner och arbetssätt vad gäller rutiner, attesträtter mm. GRO elect Mattias Öberg tackade för gårdagens uppvaktning och framförde samtidigt en hälsning från IPGRO Per Janson och framförde även ett tack från resterande del av AU för ett gott samarbete.

GRO Heikki Hemmilä MD 107 tackade och överlämnade choklad till GRO och VGRO. Controllern fick förutom choklad en plakett från Lions i Finland.

Därefter tackade GRO Annica Nordell alla och avslutade mötet.

*Annica Nordell
Mötesordförande
GRO*

*Bengt Parkstam
Mötessekreterare
Controller*

Justeras:

*Maria Fältmark
DG 101P*

*Ulf Carlsson
DG 101VG*